

《一个陌生女人的来信》

书籍信息

版次：1

页数：243

字数：232000

印刷时间：2009年08月01日

开本：32开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787547000908

丛书名：世界文学名著必读本

编辑推荐

一个男子在41岁生日当天收到一封没有署名和地址的信，这封信出自一个临死的女人，讲述了一相刻骨铭心的爱情故事，而这个故事的男主人公也就是收信的男人对此一无所知。故事始自18年前，她初遇男人的刹那，她还是个孩子，而后经历了少女的痴迷、青春的激情，甚而流落风尘，但未曾改变对男人的爱，直至临死前才决定告白——她躺在凄凉的命运的甲板上，雪白的泡沫把她推向了虚无……

内容简介

《一个陌生女人的来信》讲述的是一个陌生的女人，在她生命的最后时刻，饱蘸着一生的痴情，写下了一封凄婉动人的长信，向一位著名的作家袒露了自己绝望的爱慕之情。故事始自18年前，她初遇男人的刹那，她还是个孩子，而后经历了少女的痴迷、青春的激情，甚而流落风尘，但未曾改变对男人的爱，直至临死前才决定告白。小说以一名女子最痛苦的经历，写出了爱的深沉与奉献。

作者简介

斯特凡·茨威格（1881—1942），奥地利小说家、诗人、剧作家和传记作家。出身富裕的犹太家庭，青年时代在维也纳和柏林攻读哲学和文学，日后周游世界，结识罗曼·罗兰和弗洛伊德等人并深受影响。代表作有短篇小说《象棋的故事》、《一个陌生女人的来信》，长篇小说《心灵的焦

目录

一个陌生女人的来信
一个女人一生中的二十四小时
象棋的故事
看不见的收藏
麦哲伦航海纪

在线试读部分章节

著名小说家R到山中做了几天短期度假旅行。回到维也纳时天色刚亮，他在车站买了张报纸，看了看日期，突然意识到，今天竟然是自己四十一岁的生日。然而，这个想法在他的心中一闪即过，因为他认为这并没有什么大不了的，既不高兴也不懊恼。他乘出租车回到自己的公寓，在车上大体上看了看报上登的内容。男仆向他禀报，他不在的这段日子里曾有几个客人来拜访过他，此外接到过一两个电话。一摞信函也在等着他处理。他漫不经心地瞅了瞅，拆开了一两封，他所关注的是写信的是何许人，他注意到有封非常厚的信件，笔迹从来没有见过，便先将它搁在旁边。他舒适地倚在扶手椅上，喝了早茶，然后看完了报纸，读了几份广告。在这之后他点燃了一根雪茄，这才去拆阅那封搁在一旁的信。

这封信看上去不是通常的信件，像是个女性的手迹，字写得十分凌乱，内容也极为冗长，大概有那么二十来页。所谓的一封信，毋宁说是一部手稿。他猜想，是否信封中还有附件未拿出，因为不管是信封上还是信纸上皆无寄信人的地址，就连签名也没有。所以，他不由地重新将手朝信封伸去，什么也没有，空空如也。“奇怪！”他思忖着，开始看信。“你，从未认识过我的你呀！”这句好似称谓或标题的话写在最上面，他情不自禁地感到诧异。这是写给他的么，抑或是写给她想像中的某人吧？这个与众不同的开始引起了极大的兴趣。他接着向下读：

昨天我儿子死了。整整三个昼夜，我始终在竭力与死神争斗，连续四十个钟头守候在他的床前，然而仍然没有留住这个弱小的生命。当时他患了流感，发着高烧，他那软弱的身体烧得非常厉害。我不停地将凉毛巾放到那滚烫的头上，而且始终将他那两只不断抽搐的小手抓在我的手中。就这样一直坐在床前，无论白天还是黑夜都坐着，最后第三天晚上我也倒下了。我的双眼怎么也不听话，什么也看不清楚，就闭上了。我只在一张硬椅子上睡了三四个小时，但是就在此刻，死神带走了他。我这不幸的孩子此刻就倒在那儿，纹丝不动地倒在他窄小的儿童床上，与他死的时候一样；他那两只机灵的黑眸子刚刚闭上，两只手也并了起来，搁到他的白衬衣上，四根蜡烛在床的四角燃着。我既不敢看又不敢动，我担心烛光一动，影子就会在他的面颊上与嘴唇上摇晃，我就会认为他的肌肉和嘴都在活动，我将会认为他还活着，他还会醒来，还可以听到他那幼稚的嗓门说出的可笑的话。然而我非常清楚，我清楚地知晓他已然离开了我，我害怕住床上看，我明白希望愈大，失望也就愈大。我儿子前一天夭折了，不错，我明白。如今我在这个世界上惟有你，只有你一人，然而对这些你却毫不知情，你并不知道，完全不知道。这时候的你正在做什么呢？你是在寻找快乐？还是在与他人谈笑风生？我惟一的你啊！始终也没有认识过我，可是我却始终如一地爱恋着你。

著名小说家R到山中做了几天短期度假旅行。回到维也纳时天色刚亮，他在车站买了张报纸，看了看日期，突然意识到，今天竟然是自己四十一岁的生日。然而，这个想法在他的心中一闪即过，因为他认为这并没有什么大不了的，既不高兴也不懊恼。他乘出租车回到自己的公寓，在车上大体上看了看报上登的内容。男仆向他禀报，他不在的这段日子里曾有几个客人来拜访过他，此外接到过一两个电话。一摞信函也在等着他处理。他漫不经心地瞅了瞅，拆开了一两封，他所关注的是写信的是何许人，他注意到有封非常厚的信件，笔迹从来没有见过，便先将它搁在旁边。他舒适地倚在扶手椅上，喝了早茶，然后看完了报纸，读了几份广告。在这之后他点燃了一根雪茄，这才去拆阅那封搁在一旁的信。这封信看上去不是通常的信件，像是个女性的手迹，字写得十分凌乱，内容也极为冗长，大概有那么二十来页。所谓的一封信，毋宁说是一部手稿。他猜想，

是否信封中还有附件未拿出，因为不管是信封上还是信纸上皆无寄信人的地址，就连签名也没有。所以，他不由地重新将手朝信封伸去，什么也没有，空空如也。“奇怪！”他思忖着，开始看信。“你，从未认识过我的你呀！”这句好似称谓或标题的话写在最上面，他情不自禁地感到诧异。这是写给他的么，抑或是写给她想像中的某人吧？这个与众不同的开始引起了极大的兴趣。他接着向下读：昨天我儿子死了。整整三个昼夜，我始终在竭力与死神争斗，连续四十个钟头守候在他的床前，然而仍然没有留住这个弱小的生命。当时他患了流感，发着高烧，他那软弱的身体烧得非常厉害。我不停地将凉毛巾放到那滚烫的头上，而且始终将他那两只不断抽搐的小手抓在我的手中。就这样一直坐在床前，无论白天还是黑夜都坐着，最后第三天晚上我也倒下了。我的双眼怎么也不听话，什么也看不清楚，就闭上了。我只在一张硬椅子上睡了三四个小时，但是就在此刻，死神带走了他。我这不幸的孩子此刻就倒在那儿，纹丝不动地倒在他窄小的儿童床上，与他死的时候一样；他那两只机灵的黑眸子刚刚闭上，两只手也并了起来，搁到他的白衬衣上，四根蜡烛在床的四角燃着。我既不敢看又不敢动，我担心烛光一动，影子就会在他的面颊上与嘴唇上摇晃，我就会认为他的肌肉和嘴都在活动，我将会认为他还活着，他还会醒来，还可以听到他那幼稚的嗓门说出的可笑的话。然而我非常清楚，我清楚地知晓他已然离开了我，我害怕住床上看，我明白希望愈大，失望也就愈大。我儿子前一天夭折了，不错，我明白。如今我在这个世上惟有你，只有你一人，然而对这些你却毫不知情，你并不知道，完全不知道。这时候的你正在做什么呢？你是在寻找快乐？还是在与他人谈笑风生？我惟一的你啊！始终也没有认识过我，可是我却始终如一地爱恋着你。我已点燃了第五根蜡烛，正在这张桌上给你写信，守护我那离开人世的孩子。我怎么能一人忍受煎熬而不对其他人倾吐我内心的悲痛呢？但是就在这令人恐惧的时候，除了和你还可以和谁说呢？你是我一生中的太阳，你是我的整个世界，总而言之，我怎样才能说得明白呢？我应该怎样说才能叫你理解我呢？此刻，我的头脑变得麻木，颞部跳动，似乎被一把重锤不停地敲打一样，我的四肢在痛。我想或许发烧了。或许也染上了流行性感冒，这时候流感正在肆虐地攻击家家户户。我并不因此而感到担心，因为这样我便可以与我的儿子在一块儿了，以免我独自一人苦度残生。写啊写的，我眼前突然变得一片黑暗，我感觉或许这封信写不完了——然而我必须坚持，这是唯一的机会向你倾吐心声，将我的想法、情感都对你讲清楚，亲爱的你呀，从来没有认识过我的你。我只是想与你谈一谈，我必须将所有事情都对你讲一遍，好叫你知道、理解；必须叫你了解我的一生，我的整个生命都是你的，而你对这些根本不知道。然而惟有在我去世时——这时候时冷时热的疾患折磨着我的躯体，表明我的生命将要结束——你不必答复我，惟有如此，我才能使你清楚我的隐私。倘若我还可继续活着，我将焚毁此信，依然保守这个隐私，正如在你的记忆中根本没有我的存在那样。然而如果你收到了此信，你就应当明白，这是一个已经去世的女人在对你倾诉她的身世和她的一生，由她开始懂事起，直到她生命的最后一刻，她的整个生命都属于你。看到这里，你一定别担心，我不希望你同情与可怜我，一个死去的人绝不会提什么要求，她不可能再要求他人什么。然而，我对你只有一个祈望，那便是求你不要怀疑我所写的一切，这便是我悲痛的心中隐藏的话。请你不要怀疑我，这是我对你惟一的期望：一个母亲在自己唯一的爱子死去的床边绝不会说谎。此刻，我要将我的一生全部告诉你，说实在的，我的一生是由第一次见到你那刻开始的。在此之前我的生活是凄凉、昏暗、毫无光明的，我已经完全把它忘却了，它如同一个地下室，充塞着满是尘土、霉菌的人与物，而且到处都是蜘蛛网，对于我讲的这些，我已经再熟悉不过了，我会无动于衷。当你出现在我

生命中时，我已经十三岁了，就住在你如今住的这所房屋中，此时你正好在这间屋中，你的手中捏着这封信——在我生命快要结束的最后一刹那。我们曾经住在同一层楼上，对门而居。我很清楚，你无论如何都不会想起我的，想不起那个贫穷的账房的遗孀，更想不起一个始终穿着一身孝服的羸弱女孩儿。我们整天关着门，静静地生活，始终沉溺于我们所谓的高贵矜持的窘迫之中。可能你连我们的名字都从来没有听说过，因为我们的门上没有牌子，也没人来探望我们，更没人来询问过我们的地址。并且这已是十五六年前的事了，你哪能想起来呢？你一定一无所知。可是，亲爱的你啊！你从来没有留意过我啊！我能够历历在目地回忆起每个情节，记得我初次听说你时，初次看见你的那一天，不，那一个小时，就像今天刚刚发生的一样，那让我怎能忘掉呢？从那时候起我才感到我的世界是为你而存在的。接下来，我将由开头讲这一切，耐心点儿，我亲爱的你，听我谈谈自己，不要厌倦，爱你一生的我，也从未感到疲惫啊！你没搬来之前，那个房间的住户很粗野，一天到晚不断地争吵。尽管他们自身一贫如洗，却非常厌恶其他的穷人，因为我们对他们敬而远之，他们也十分讨厌我们。这家的男主人经常酗酒，动不动就殴打妻子；我们经常被一些东西翻倒打碎的声音吵醒。曾记得某次他妻子被酒鬼丈夫揍得全身是血，披头散发地跑到楼梯上，酒鬼在后边大声叫喊，人们全被吵醒了，打开门走出来，恐吓要送他去官府，争吵这才停止。母亲从来不允许我与这家人打交道，不允许我与这家的孩子一同玩耍，因此，他们只要找到机会便拿我出气。他们在大街上碰到我的时候，便在我身后讲毁谤我的话。一天，他们拿一个硬邦邦的雪球打我，致使我的前额流出了血。从此往后，整座楼上的人们全凭着各自的本能厌恶这一家子。然而那天终于出了事，我记得非常清楚，那个男人由于偷东西被抓走了，他的妻子拿着仅有的一点儿家什搬走了，这样一来，我们这幢楼上的人才算长吁一口气。大门上就贴上了招租条幅，几天后被门房扯去，消息立刻传了出去，房客是一位单身先生，十分斯文，同时还是一位作家。那是我初次听说你的名字。 P1-4

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)